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Zástupci Pardubického kraje v rámci pracovní cesty do Albánie, jejímž primárním cílem je
předání zdravotnické humanitární pomoci na jihu země, jednali v pondělí s českým
velvyslancem v Tiraně Pavlem Vackem, následně se setkali s náměstkyní ministryně
zdravotnictví a vedením albánského svazu municipalit. Tématem setkání byla nejen
aktuální situace v zemi, ale také významné rozvojové projekty, nárůst cestovního ruchu či
možnost předávání zkušeností na úrovni regionálních a místních samospráv, a to nejen v
souvislosti s přípravou na vstup do Evropské unie.

„Albánie se dostává do pozornosti návštěvníků z celé Evropy a řadí se mezi země, které procházejí
dynamickým rozvojem. Velký rozdíl je však mezi přímořskými destinacemi a vnitrozemím, které je
primárně agrární a méně rozvinuté. Z hlediska cestovního ruchu se očekává také v letošním roce
výrazný nárůst turistů, a to včetně těch českých. Těch ambasáda pro letošní rok odhaduje řádově na
150 tisíc. V tuto chvíli v zemi funguje jedno letiště v Tiraně, ale před dokončením je letiště ve Vloře.
Zajímavostí je, že se na obou letištích vyskytují také české firmy ERA a ELDIS. Obecně se však příliš
českých firem v Albánii neprosazuje, jelikož je zde velká konkurence například tureckých firem,
které v rámci tenderů vítězí primárně na cenu, i když kvalita je mnohdy diskutabilní,“ uvedl hejtman
Martin Netolický, který na toto téma jednal s českým velvyslancem v Tiraně Pavlem Vackem.

Země pokračuje v přístupových rozhovorech s Evropskou unií a staronový albánský premiér Edi
Rama si za jeden z cílů stanovil vstup do EU v roce 2030. Dalším úkolem je zastavit odliv vzdělaných
a mladých lidí ze země, což se projevuje ve všech segmentech a brání rychlejšímu rozvoji tohoto
balkánského státu.

Ministerstvo zdravotnictví

Hlavním cílem cesty zástupců Pardubického kraje do Albánie je předání zdravotnické humanitární
pomoci do měst Delvina a Konispol. Proto se hejtman Martin Netolický setkal s náměstkyní
ministryně zdravotnictví Albany Kociu. „Albánie připravuje reformu zdravotnictví, která bude
znamenat změnu zaměření péče v některých menších nemocnicích s centralizací do větších sídel, což
je v případě jihu země především Saranda. Ve venkovských oblastech je velmi patrné podfinancování
a péče je zde poskytována ve velmi skromných podmínkách. Proto jsme se také rozhodli, že darujeme
dva vyřazené, ale funkční sanitní vozy a zdravotnickou techniku do jižní části země nedaleko hranic s
Řeckem. Albánské ministerstvo zdravotnictví tuto pomoc velmi oceňuje a do budoucna je připraveno
nám pomoci například s administrativními úkony, které jsou v rámci transportu nezbytné,“ řekl
hejtman Netolický.

Svaz albánských municipalit

V rámci setkání s vedením svazu municipalit probíhala debata především o fungování veřejné správy
a reformě, po které nyní namísto 371 obcí funguje 61 municipalit ve 12 regionech. „S ohledem na
velké množství velmi malých obcí téměř bez finančních prostředků přistoupila Albánie již před
několika lety k reformě, která znamenala snížení počtu samostatných obcí. Jejích zájmy a komunikaci
s centrálními orgány kromě regionů zprostředkovává také svaz municipalit, v jehož čele je formálně
starosta Tirany. Z našeho pohledu můžeme místním samosprávám pomoci především odborným
poradenstvím a vzděláváním, a to mimo jiné s ohledem na probíhající přístupová jednání. Budeme



chtít také iniciovat kontakty se Svazem měst a obcí ČR a Sdružením místních samospráv ČR, aby se i
tyto organizace, pokud budou mít zájem, podílely na předávání příkladů dobré praxe,“ uvedl hejtman
Martin Netolický.
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